

听呼声 接地气 查问题 梳辫子

市交通运输局扎实开展党的群众路线教育实践活动

本报记者 杨 珂 本报通讯员 黄 战

最近一段时间,在市交通运输局,你会发现很多细小的变化——

开会的次数少了,开会的时间短了,很多能合并召开的会都是合并开;下发的纸质文件少了,取而代之的是电话、短信、QQ群、电子邮箱等通知形式;

梳理合并、减少检查评比项目,本着务实的原则,严格控制检查规模、次数、范围和时间……

不仅如此,领导干部走基层越来越频繁,他们坚持到基层道班、养护站等一线蹲点调研,帮助基层解决实际困难。

而这些,都与该局开展的群众路线教育实践活动分不开。通过该活动,该局的面貌正在悄然改变。

多形式

开展学习教育

党的群众路线教育实践活动是中央加强党的作风建设、保持党的先进性、纯洁性,实践全心全意为人民服务宗旨的重要举措。作为先导性、基础性、服务性的交通运输行业,点多、线长、面广,与广大群众息息相关。市交通运输局坚持把党的群众路线教育实践活动作为统领全局工作的重要抓手,作为一件大事、要事来抓。

如何调动大家的学习积极性?该局通过创新形式、丰富载体,有效提升了领导班子的学习效果。

按照“抓机关、带基层,抓党组、带支部,抓领导、带党员”原则,该局坚持内外学习相结合、理论学习与工作实际相结合,做到党组先学、领导先学、机关先学。班子成员认真落实习近平总书记关于“认识高一层、学习深一步、实践先一着、剖析解决突出问题好一筹”的指示要求,以上率下,以身作则,以普通党员的身份把自己摆进去,认真带头学习、带头传达、带头领读讲解、带头撰写学习笔记,带头撰写心得体会,为全系统党员干部做出了表率。

为了提升学习效果,该局通过局党组书记、局长谢如巨进行专题党课辅导,



4月25日上午,市交通运输局举行了全市交通运输系统怀川大讲堂报告会。图为市委党校党建教研部赵国松副教授在作题为《贯彻群众路线 永葆清廉本色》的辅导报告。黄战摄

使全市交通运输系统广大职工进一步加深了对党的群众路线科学内涵的理解,提升了教育实践活动重要意义的认识,增强了践行群众路线、推动交通运输又好又快发展的力量和信心。

有了领导的授课,身边的实例更是大家学习的榜样。因此,该局开展了全系统先进典型宣讲活动。全国五一巾帼标兵、全国交通运输系统劳动模范、市公交总公司28路公交车驾驶员郭爱萍等进行先进事迹宣讲,传递了正能量,树立了新风尚,在广大干部中引起强烈的反响。

不仅如此,该局还通过举办怀川大讲堂、开展知识竞赛,利用双休日紧跟形势抓学习,让学习教育活动更加充实。4月1日,市委书记孙立坤《践行社会主义核心价值观,做为民务实清廉好公仆》署名文章刊登后,该局领导班子成员认真学习,深刻领会精神实质,每人撰写心得体会,进一步树立了“成长上知

恩、工作上知责、生活上知足、言行上知止”的理念。通过紧跟形势学习,该局确保领导班子在思想上与上级保持高度一致,在行动上紧跟社会发展形势,在行动上紧贴基层民生。

接地气

听取百姓声音

学习是基础,学习的目的在于更好地为人民服务。

因此,该局在组织学习的同时,更多的是通过听呼声、接地气、查问题、梳辫子,多层次、多渠道听取干部群众意见和建议,原汁原味地梳理突出问题和矛盾,真正将群众的问题摆在首位,为下一步查摆问题奠定坚实的基础。

结合我市开展“万名党员干部访民情、知民意、解民忧”活动的通知要求,该局结合实际,研究制订了开展党的群

众路线教育实践活动,广泛征求意见的工作方案,通过征求基层一线职工、社会群众和服务对象意见,征求市直属单位意见,局领导班子成员互相征求意见,局领导班子成员征求局机关干部意见,征求局属单位和各县市区交通运输局意见,征求人大代表、政协委员、政风行风监督员、党组成员征求各联系点意见这7个层次,广泛征求社会各界意见。

为了做好征求意见工作,该局更是通过会议征集、书面征集、谈心征集、调研征集、网络征集等形式,最大限度地确保征集意见的全面性。

听取意见活动开展以来,该局累计征求意见480人次,召开座谈会15场,发放征求意见表220份、调查问卷150份,共征集到意见和建议124条,经过认真归纳梳理共有34条意见和建议。

党的群众路线教育实践活动开展以来,该局通过这一系列举措,有力促进了交通运输工作的开展。

今年,全市交通运输工作总的思路是以党的群众路线教育实践活动为统领,以市“十大建设”公路网专项行动为重点,全年计划完成交通建设投资25亿元,进一步加快交通基础设施的转型升级,进一步提升交通运输的服务能力,努力为我市经济转型示范市和美丽焦作建设提供支撑、作好服务、当好先行。仅今年第一季度,全市交通运输工作就实现了稳步推进,武云高速公路、

家沁线修武至焦作、郑常线马营至小中里两条一级公路改建项目,詹店立交桥、沁河大桥等工程掀起建设高潮;南太行绕城高速公路前期工作正在扎实推进;一批农村公路项目比去年提前两个月完成施工图评审等工作;总投资约4亿元的世行贷款公交项目已与世行签约,取得实质性进展;运输生产比去年同期增长7%以上。

抓整改

更好服务群众

有问题就要整改。针对第一环节梳理出来的问题,该局将坚持边查边改的原则,进一步研究制定加强整改的措施,于是便有了开头的一幕。

不仅如此,该局还将进一步学习先进典型,深入开展学习弘扬焦裕禄精神活动和向身边榜样郭爱萍等先进典型学习活动,增强宗旨意识,弘扬正气,提升行业形象和服务水平;进一步发扬艰苦奋斗的作风,切实完善机关管理制度,加强监督检查,严控“跑、冒、滴、漏”现象,做到艰苦朴素、精打细算,勤俭节约办事情;针对梳理出的反映公交车次少、空调车少,“黑出租”扰乱市场,超载运输损坏公路,路政存在多头管理、多头执法等具体问题,明确责任领导、单位和科室,限期整改,着力提升工作质量和服务水平。

“下一步,市交通运输局还将坚持‘一切从群众出发,一切服务于群众’,坚持把学习教育、边查边改贯彻始终,加强调查研究,深入查摆问题,扎扎实实做好第二环节的各项工,将教育实践活动进一步引向深入。通过一系列活动,引导全系统党员干部牢固树立‘为民’思想理念,弘扬‘务实’工作作风,严守‘清廉’纪律要求,务实重干,开拓创新,凝心聚力,争创一流,努力实现交通运输事业又好又快发展,为我市经济转型示范市和美丽焦作建设提供支撑、当好先行、作出贡献。”该局相关负责人说。

政务要闻

市交通运输局部署五一安全生产工作

本报讯 为贯彻落实上级近期关于安全生产的工作部署要求,市交通运输局近日对五一期间交通运输安全生产工作进行了专门部署。

该局明确要求,各单位一是切实加大危险货物、道路旅客和旅游车、渡口渡船、浮桥等运输重点部位的安全监管力度,全面排查安全隐患,凡不符合安全生产条件的企业和运输工具一律不得从事节假日期间的运输生产;二是切实加强公路、长大桥隧等特殊构造物的安全管理,加大路政巡查力度,搞好重点路段和桥梁的养护管理,完善标志、标线,保障公路安全畅通;三是运输企业要加强驾驶员、船员、押运员等从业人员的教育培训,特别是加强应急处置知识的教育培训,增强安全生产意识、操作技能和应急处置能力,严禁超员、超速、疲劳驾驶等行为;四是对节日期间从事运输生产的车、船、浮桥、客运站场、施工现场以及单位内部安保、消防、用电、防食物中毒等进行全面排查,严格整改安全隐患;五是适时组织明察暗访,加强对重点地区、重点领域、重点企业的指导和检查,及时督导隐患的排查治理;六是加强对GPS监控平台监控人员的教育和监督,保障人员在位、设备良好、监控及时。(王建中)

市交通运输局开展“平安车站”创建活动

本报讯 为认真贯彻落实全市“平安细胞工程”建设的有关要求,市交通运输局日前对全市“平安汽车客运站”创建活动进行了安排部署。

该局坚持以提高群众安全感和满意度为根本目标,以强化和落实安全主体责任为重点,通过在全市道路运输行业三级以上汽车客运站开展“平安汽车客运站”创建活动,在确保汽车客运站“四个覆盖”“五个不发生”(单位内部安保队伍、民调组织、视频监控、重点人群管控全覆盖,不发生重大刑事治安事件、“黄赌毒”丑恶现象、邪教组织活动、越级集体访和群体性事件、公共安全责任事故)基本要求的基础上,进一步夯实安全生产和安全监管的基层基础,确保全市三级以上汽车客运站达标率达到80%,确保汽车客运站平安和谐稳定,确保为人民群众提供平安有序的出行环境。(李嘉)

市交通运输局两科室荣获全市民主评议优秀格次

本报讯 近日,市纠正行业不正之风领导小组对全市2012-2013年民主评议市直单位重点科室(岗位)情况进行了通报,市交通运输局建设管理科和路政管理科荣获优秀格次,在全市89个参评科室中分别排名第五和第八。该局在全市交通运输系统建设管理科和路政管理科进行了通报表彰,号召全系统各单位向这两个科室学习,切实履职尽责,务实重干,加压驱动,创先争优,全面推动交通运输事业又好又快发展,为经济转型示范市和美丽焦作建设作出积极贡献。(李嘉)

一线动态

武陟县交通运输局

“四个一”提升出租车服务

本报讯 连日来,武陟县交通运输局立足“四个一”,着力提升出租车服务水平。

该局一是召开一次全体驾驶员培训会议,教育广大驾驶员树立“人人是形象、个个是窗口”的理念,并严格执行出租车驾驶员从业资格考核办法,坚决淘汰严重违法、服务低劣的从业人员;二是印发文明驾驶倡议书,让所有驾驶员知晓出租车“窗口”考评内容和标准,对照标准规范行为;三是进行一次出租车普查,检查出租车内设置是否完好,对缺损的贵客补齐设施;四是开展一次集中整治,组织全体客运稽查人员上路执法检查,严查无从业资格人员代班、驾驶员行车时不系安全带、打手机、拒载、不打表、不按标准收费等行为。(索玉林 郭威)

温县交通运输局

开展危货运输车辆事故应急演练

本报讯 为增强危运行业从业人员安全责任意识,提高其对突发事件的反应能力,温县交通运输局近日与该县公安交警部门联合举行了危险品运输车辆安全事故应急演练活动。

演练内容为在温县鹏宇公司危货停车场内,一辆承运柴油车辆侧翻自燃,并引起地面其他货物着火,有黑色烟雾产生,并伴有刺鼻气味,急需救援、灭火。演练的整个过程严格按照应急处置方案和应急操作规程有条不紊地开展现场救援、现场救护、电话报警、消除事故险情等项目救援,检验了应急救援单位的协调配合能力和快速反应能力,确保危货运输在突发事件发生时能有效救援,在最短的时间内把事故损失降到最低,防止次生事故的发生。(王金永 慕丽萍)

市海事局

切实加强水上交通安全工作

本报讯 随着旅游旺季的到来,市海事局近期进一步加强水上交通安全督查工作,确保水上交通安全。该局与各县市区及船主签订了《水上交通安全管理目标责任书》,认真落实水上交通安全管理“两个主体责任”;多次督查晋天河、云台山、峰林峡等景区旅游艇责任落实、制度建设和安全设施等情况;加强人员培训,严格贯彻执行内河港口安全管理有关制度;加强内业资料和安全基础设施设备建设,积极推进安全标准化工作。(崔萍)

阎凤菊:出租车司机绽放别样光彩

本报记者 杨 珂 本报通讯员 许建强

她很执著,把交通安全作为心中信念,8年来行驶60万公里没出过一起事故;她很贴心,车内便民物品总是准备齐全,8年来面对乘客永远是最美的微笑;她很善良,照顾孤寡老人奉献爱心,8年来无数人从她身上体会到了温暖。

她就是市晨运汽车租赁有限公司出租车司机阎凤菊。8年来,她在岗位上认真工作,踏实付出,在乘客心中留下无数的感动和称赞,先后被授予“省级文明车”“省级文明驾驶员”和焦作市“爱心送考”先进个人、“风神之星”等荣誉称号。在这个平凡的岗位上,她发出了最耀眼的光彩。

遵章守纪 安全驾驶第一

说起出租车行业,很多人并不真正了解其中的辛苦。其实,出租车司机们的工作没日没夜、没假期,奔波劳累,挣的是一份辛苦钱。2006年,35岁的阎凤菊毅然选择了这个行业。

“当时我刚下岗,又不会什么技术活,只会开车,所以就选择了这一行。为此,身边有人说不适合干这行,这是男人的活。可是,既然我选择了,就想把它做好。”阎凤菊说。

她随身总带着个小本本,这是为了方便记录。为了熟练掌握驾驶技术和车辆特性,阎凤菊开始认真钻研车辆构造原理,掌握驾驶技巧,不懂的地方就向老司机。别人觉得耽误时间不愿多说,她就百般恳求,将学到的点滴先用这个本本记录下来,自己再慢慢消化。不仅如此,阎凤菊还知道,出租车行业安全永远是第一,永远不能为了挣钱放弃这一点。学习道

路交通安全法,对主要章节,她逐章逐句学习,时刻不忘提醒自己:只要手握方向盘,就始终保持高度警惕,丝毫也不能松懈。

就这样,她一直坚持了8年。8年的驾驶经历中,阎凤菊从不撞闯红灯信号灯,从不违章超车,从不乱停乱放,没有收到一张罚单。有人曾调侃她:“这么老实,谁看见了?有啥用?随便调个头就能多拉个人!”

诚实守信 服务细致受赞扬

刚开出租车的时候,阎凤菊时常在想:乘客上了车,安全到达目的地是第一,但是我们该怎样让乘客更舒心满意呢?

提出了问题,就要自己找到答案。阎凤菊认为,工作中必须细心体贴,对于不同的乘客,也许具体的做法没有一个固定的标准,但是这种服务精神永远不能忘记。

在日常运营中,为了给乘客提供方便,阎凤菊更是在车内自备了便民服务袋,包括雨伞、针线包等常用物品,遇到突发情况,乘客在车上就能得到简单的帮助。

此外,熟悉阎凤菊的人都知道,无论何时何地,她总是一脸微笑,见到乘客一句“您好”,下车时一声“再见”,这永远不会缺少。遇到行李较多的乘客,她总是下车主动帮助;遇到外地游客,她会不厌其烦地讲解路线提供帮助;遇到节假日,她绝不会随意涨价,拒载。多年来拾到了无数遗失物品,她宁愿放下工作,也要把物品还到顾客手中。

2013年11月6日的一个早上,她在市体育中心附近拉一位乘客到马村区,返程途中发现后座有一个塑料文件袋,她打开一看,里面有供货合同、现金支票、房产抵押证明等一些重要资料。

“幸好我在供货合同中有联系方式,我试着拨通电话,竟然就是失主。听失主着急的语气,我就让他原地等,把这些东西送到了他手中。”阎凤菊笑着说。

助人为乐 奉献社会暖人心

多年来,除了做好本职工作,阎凤菊积极投身社会公益事业,积极参加扶弱济困活动,处处奉献爱心。这样的爱心故事,发生在她身上太多太多,接送残疾人免费游城市、逛景点,从2012年开始,她就一直参加这项活动。每次活动组织前,提前和所服务的残疾人联系,准备好开水以及一些必需品,阎凤菊总是伴随在残疾人身边寸步不离,每次离别的时候总要留下电话号码,答应随时为残疾人朋友提供服务。

2011年2月13日的一个上午,她在市烈士街附近一个公交站牌旁揽活,见一位和自己年龄相仿的女子搀扶着一个70多岁的老太太在等公交车。看着老人少气无力的样子,她动了恻隐之心,于是把车开到老人跟前说:“看样子你们是去医院吧,公交车不方便,我送你们,不要钱。”

途中交谈时,她了解到这个家庭的困难情况:几个子女相继下岗,两个老人一个患老年痴呆、大小便失禁;一个患尿毒症需长年透

析。瞬间,她萌生了要帮助这对母女的想法,说道:“你们家的情况确实困难,我尽自己的力量帮一点是一点吧。”

就是这样的一句承诺,让她坚持帮助了三年。三年来,她一方面自掏腰包购买大小便失禁所需的尿不湿等日常用品,一方面风雨无阻地每月坚持两次免费接送老人到医院进行透析。老人逢人便夸:“我真好福气,捡到这么一个好闺女。”

作为一名出租车司机,其实阎凤菊身上还有说不完的亮点。可是,她总是淡淡地微笑。她说:“身为一名出租车司机,我感到的只是光荣,在平凡的岗位上,我将尽我所能,为别人带来满意的微笑,为行业不断争光添彩。”



正在加紧建设的S104郑常线马营至小中里段一级公路改建项目是省、市重点工程,全长约56.1公里,总投资9.59亿元,目前已累计完成投资2.95亿元,占计划总投资的30.5%。因为正在加紧建设的一标跨郑焦晋高速大桥建设现场。高光照 摄